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AUSTATUD LIIVALAIA GÜMNAASIUMI PERE 

 
 
Suvi on möödas ja aeg taas tarkust taga nõuda. 
Alates sellest õppeaastast olen teie kooli uus 
direktor ning soovin, et üheskoos püüaksime 
saavutada seatud sihte. 
Eelolev kooliaasta saab olema kindlasti üks 
erilisemaid, sest tuleb ajutiselt lahkuda teile 
aastatega armsaks saanud majast. Samas 
terendab kauguses lootusekiir, et juba aasta 
pärast oleme tagasi uues ja värskelt renoveeritud 
koolimajas. 
Soovin kõigile õpetajatele, õpilastele ja nende 
vanematele jõudu ning jaksu selle keeruka 
perioodi läbimiseks.  
 
Lugupidamisega 
Veiko Rohunurm 

 
 

 
Reipalt mööda 
lauluilma 
suurte kannul 
seikleme. 
Sära silmis, 
ootus hinges  
naljast abi 
leiame. 
On küll meid 
veel üsna vähe 
aga see meid 
liitnud on. 
Meie jõud on visaduses,  
julguses ja sõbra toes.   

 
 

 

KUUKUMU  



VISADUS VIIB SIHILE 
 

Jälle on möödas need ärevad ettelaulmise ajad ja väsitavad, aga täit rõõmu pakkuvad laulupeopäevad. Tore 
oli, uhke oli! Nüüd enam ei mäletagi, kui palju pidi selleks vaeva nägema. Peamine tunne on nüüd – 
hakkama saime. 
Hea on tänada kõiki vaevanägijaid ja ka meile kaasaelajaid, sest ilma teie toetuseta poleks meil vist nii hästi 
õnnestunud.  
Nagu suvel nägime, on laulupidu tõeline Eesti rahva pidu, ja kuidagi eriline oli tunda, et ka meie suutsime 
anda oma panuse selle peo õnnestumisse. 
 
 
Tänan kõiki lauljaid ja abilisi ning kindlasti kohtume 
järgmistel laulupidudel. Soovin teile samasugust indu, 
rõõmsat meelt ja julgust eesmärkide ületamisel! 
 
Teie dirigent Tiina Toiger 
 
 
 
 

 
 
NB!  Liivalaia Gümnaasiumi koorid ootavad oma 
ridadesse uusi lauljaid.  

 
KAARILA-LIIVALAIA PROJEKT JÄTKUB 

 
Nagu me kõik teame, algasid  meie sõprussidemed Soome Tampere Kaarila kooliga juba 2004. aastal. 
Siiamaani on toimunud alljärgnevad ühisprojektid: 
2004/2005  SPORDIPROJEKT (korvpall ja saalihoki) 
2005 suvi   TÖÖ JA PUHKELAAGER Läänemaal Nõval 
2005/2006  TANTSUPROJEKT (seltskonnatantsude õpetus meil ja Kaarilas) 
2006/2007  KIRJANDUS- JA KUNSTIALMANAHH (kakskeelse  raaamatu väljaandmine  mõlema kooli  
õpilaste loomingust) 
2007/2008 MUUSIKAPROJEKT (ühine CD meie kooli koori ja Kaarila kooli bändi kontsertidest Tallinnas 

ja Tamperes) 
2008/2009 LOODUSPROJEKT „LÄÄNEMERI – 
meie ühine meri“ ( õpilasuurimustööd ja nende 
ettekandmine eesti, inglise ja soome keeles 
teaduskonverentsidel Tallinnas ja Tamperes) 
Kõik need projektid on olnud põnevad mõlemale 
osapoolele ja tänu tublidele lastele ja õpetajatele on 
kõik ka väga hästi korda läinud.  
Nüüd aga, tänu meie kooli remondile ja kolimisele 
avariipinnale on ka meie projektitöös väike paus ja 
järgmine ühisüritus ootab meid õppeaastal 2010/2011 
kevadel. See saab olema jälle spordiprojekt – milline 
aga – seda saate kõik hoolega nuputada ja oma 



ideedest huvijuhile ja kehalise kasvatuse õpetajatele teada anda.  
Nüüd aga toome ära projektis osalejate meenutused just äsja – augusti lõpus- toimunud loodusprojekti 
kohta... 

Tore on midagi ühiselt teha. Eriti veel siis, kui see 
hästi õnnestub. 
Ühisprojekt Läänemerest oli üks esimesi suuremaid 
uurimuslikke projekte, mis meie kooli tubli 
projektimeeskond läbi viis. Töö oli pikaajaline. 
Õpilased uurisid põhjalikult mere floorat ja faunat, 
koostasid uurimustööd ja ettekandeid  ja tõlkisid 
need inglise keelde. Projekt oli kaheosaline ja kanti 
ka ette kahes jaos - esimene osa meie koolis ja teine 
Tamperes.  
Tahan tänada tublisid õpilasi ja kindlasti ka meie 
andekaid pillimehi, kes ettekannete vahel toreda 
kontserdi andsid.  
Loodame, et õnnestumine andis õpilastele positiivse 
tõuke ka edaspidi loodusprojektides osaleda. 

 
Marju Koni 

Soomes oli väga tore. Sattusime sinna eriti meeldival ajal, kus kõik kohad olid veel lilli täis. Soomlastel on 
igal augustikuu viimasel nädalal lillenädal. 
Eriti meeldiv ja mõnus oli Kaarila koolimaja. Nende kool on ilus ja natuke ameerikalik. Soomlased ise olid 
väga sõbralikud ja abivalmid. Au ja tänu kooli direktorile, kes veetis väga palju aega meiega tegeledes. 
Sõitsime laevaga järvel Nokia linnani, käisime Särkäniemi teletornis, akvaariumis, planetaariumis ja 
delfinaariumis. Delfiinid olid eriti nunnud! Teisel õhtul olid soome tüdrukud nii armsad ja abivalmid, et 
käisid meiega Koskikeskuses õhtust söömas ja näitasid 
meile mõlemal õhtul linna ja selle vaatamisväärsusi. 
Tänavad meeldisid mulle ka, sest seal on palju puid ja 
muud rohelust. Purskkaev, mida nägime, oli nagu 
mingisugune pühakoht. See oli kõrge ning tipus paiknes 
ilus kuju, millel olid käes kuldsed palvehelmed. Üldse 
oli Soome tänavatel ohtralt pronksist skulptuure, mis 
olid küll kahjuks juba sinakaks tõmbunud, aga ikkagi 
olid need ilusad. 
Hotell oli meil ka väga hea koha peal kesklinnas. 
Hotellitoas olid voodid jumalikult pehmed ja mugavad, 
hotelli ümbruses palju poode, baare ja bussipeatusi. 
Seltskonnast pole mõtet rääkidagi, see oli 5+!  Väga 
meeldiv reis oli! 

Anni Kendra 
 
 

Reisi üldmulje oli äärmiselt positiivne. Ei olnud liiga 
palju vaba aega ega ka kava liiga tihe. Seltskond oli 
meeldiv ning aktiivne. Võõrustajad olid abivalmid ning 
alati positiivsed ja rõõmsad.  Bändi muusikaline 
esinemine läks hästi ning tundus, et õpilased jäid sellega 
rahule. Õpitundide külastus oli  väga huvitav. Nende 
muusikatund oli täiesti teistsugune kui meil. Üldiselt 
jäime reisiga väga rahule. Hotell oli mugav, kava oli 
perfektne ning ei olnud liiga palju jooksmist. Kõik oli 
ilusti välja arvestatud ning vaba aega oli täpselt 

parasjagu.                  Toomas Arumäe  



Minu reisi eesmärgiks oli esinemine bändiga. 
See läks suurepäraselt. Tagantjärele mõeldes 
tundub, et see oli parim meie senistest  
esinemistest. 
On ka väga põnev külastada riike, kus sa pole 
varem käinud. Soomes nägin palju huvitavaid 
inimesi, kuulsin soome keelt ja üritasin sellest 
aru saada, nägin ka Tampere linna. Inimesed 
tundusid väga sõbralikud ja lahked olevat. 
Sügava mulje jättis kool, mida külastasime. Ma 
pole ealeski nii hästi varustatud kooli näinud. 
Eriti vaimustas mind nende muusikaklass. Sinna 
sisenedes tundus, et sattusin järsku 
muusikapoodi: seinal oli kokku 15 akustilist 
kitarri, nurgas trummikomplekt, eemal oli  üks 
bass- ja kaks elektrikitarri koos vastavate 
võimenditega, klassi ees seisid  süntesaatorid ja 
mikrofonid. Oli tunda, et Soome koolides pannakse suurt rõhku laste muusikalisele kasvatusele. 
Kokkuvõttes meeldis mulle see reis väga ning loodan, et kunagi tekib uus samalaadne võimalus kooliga 
reisida (kas või jälle Tamperre). 

 
    Grigori Rõzuk 

 
 
Mulle meeldis Tamperes kõige rohkem delfinaarium. 
Need loomad on lihtsalt nii võrratud, väga targad ja 
nunnud. Arvasin varem, et Tampere on suurem linn, 
kui ta oli, aga täitsa tore linn. 
 
 

Mari Liis Tandre  

 
 

 

See reis oli väga tore, kohe üldse ei tahtnud lahkuda. Meie aeg 
oli väga põnevalt sisustatud - nägime piisavalt linna ja kooli ning 
meil oli ka parajalt vaba aega. Eriti tore oli see, et Kaarila kooli 
direktor tegeles samuti meiega, mitte ei öelnud tere ega lahkunud 
kohe. Kõik õpilased olid samuti väga sõbralikud, me saime päris 
palju Soome koolielu ja Tampere kohta teada. Nende kool on 
tõesti väga ilus ja tunnid hoopis teistsugused kui meil. Õpilastel 
on palju rohkem vabadusi ja õpetatakse rohkem vastutust ja ise 
oma asjadega hakkama saamist, sest seal õpetajad ei jookse kogu 
aeg järgi, et millal tullakse vastama. Loomulikult on tunnid 
hoopis teistsugused. Suur erinevus on juba see, et nende tund 
kestab 75 minutit ja õpetajatel on palju rohkem igasuguseid 
tehnilisi võimalusi kasutada.  

 Stina Sistok  



EUROOPA KEELTEPÄEV 2009 
 
26. septembril tähistatakse Euroopa Nõukogu ja Euroopa Komisjoni algatusel maailma eri paigus Euroopa 
keeltepäeva.  
Euroopa keeltepäevaga tähtsustatakse kõiki Euroopas kõneldavaid keeli: nii suure kõnelejaskonnaga keeli kui 
ka murdeid, nii põliskeeli kui ka uusi keelekujusid. 
Tallinnas toimub keeltepäev 25. septembril Viru keskuse aatriumis.  
Rohkem infot ja päevakavad leiab selleaastase ürituse peakorraldaja Euroopa Komisjoni 
kodulehel http://ec.europa.eu/eesti/focus/090926_keeltepaev_et.htm 
Eelmisel aastal oli meie kooli praegused 12c klassi õpilased nii väärt abilised ja 
koostööpartnerid peakorraldajale Goethe Instituudile/ Tallinna Saksa Kultuuriinstituudile, et ka sellel aastal 
oleme palutud nõu ja jõuga neid sellel üritusel toetama. 
Kolmapäeval on 12c klass kutsutud Goethe Instituuti/ Tallinna Saksa Kultuuriinstituuti, et arutada meie 
ülesandeid reedesel üritusel. Samas loodame kohtumisel Tallinna Saksa Kultuuriinstituudi juhataja pr. Anne 
Linnuga saada ka informatsiooni GI/DKI tegevuse ja eesmärkide kohta. 
 
 
Anneli Kesksaar 

 
 
 

 



KOOLI SÜGISKROSSI 18. SEPTEMBRI TULEMUSED:  
 
 
VI-VII klass poisid 1,2 km 
 
1. Dovlatbekjan, Vazgen 6.08,7 
2. Kormik, Kaupo 6.09,6 
3. Vellend, Luciano-Ragnar 6.12,8 
 
VIII-IX klass poisid 1,2 km 
 
1. Lilleoja, Alan 5.42,3 
2. Meejärv, Risto 5.44,1 
3. Ots, Mairo 5.51,7 
 
X klass noormehed 1,2 km 
 
1. Sinivee, Rasmus 5.10,3 
2. Niinelaid, Siim 5.26,9 
3. Tamme, Erik 5.30,4 
 
XI klass noormened 2,4 km 
 
1. Kalashnikov,Edvyn 12.41,6 
2. Orro, Sander 12.46,1 
3. Liivanurm,Erko 12.47,8 
 
XII klass noormehed 3,6 km 
 
1. Kukk, Siim 18.42 
2. Talviste,Sander 20.21 
3.-4.Rooneem,Rene 21.56 
Koorits,Silver 21.56 
 
VI-VII klass tüdrukud 1,2 km 
 

1.Mäesalu, Ketlin 6.38,1 
2. Ivtšik, Valentina 7.01,5 
3. Koort, Kaisa 7.20,6 

 
VIII-IX klass tüdrukud 1,2 km 
 
1. Saarinen, Pinja 8.02,2 
2. Zavjalova, Anastassia 8.04,7 
 
X- XII klass neiud 1,2 km 
 
1. Kirves, Kristiina 6.30,5 
2. Tamme, Tuuli 6.38,8 
3. Murulaid, Marilyn 6.50,7 
 
 
Õnnitleme tublimaid!!! 

 



UUDISED 
 
Reedel, 2. oktoobril,tähistatakse meie koolis õpetajate päeva. Nii, 
nagu varematel aastatelgi, on ka sellel aastal osa päevast ( alates 4. 
tunnist) õpetajateks 12. klasside õpilased. Tunni pikkus on  nagu 
tavaliselt 45 minutit. Oleme siis tublid õppurid nii oma “päris” 
õpetajatele, kellel on sellel päeval pidupäev, kui ka uutele noortele 
õpetajatele. 
 
 
 
 
 
 
 

 
12. – 16.10 toimub tähtos sündmus meie värskete gümnaasiumiõpilaste elus – 
REBASTE NÄDAL, mis kulmineerub reedel, 16. oktoobril REBASTE PÄEVAGA. 
Rebaste nädala avapäeval, esmaspäeval, 12. oktoobril on kõik oodatud kahel suurel 
vahetunnil aulasse rebaste oksjonile( 11.50 ja 12.55), kus kõik soovijad võivad 
vastavalt oksjoni reeglitele enampakkumise korras omale terveks nädalaks toreda 
rebase muretseda. Oksjonilt saadud summa kulutatakse rebaste peo 
organiseerimiseks. 
 
 
Kooli ajaleht ootab toredaid artikleid ja ka pilte kõigest põnevast, millega me koolis 
ja ka koolivälisel ajal tegeleme.  

 
 

LIIVALAIA GÜMNAASIUMI LASTEVANEMATE ÜLDKOOSOLEK  

Kooli lastevanemate üldkoosolek toimub kolmapäeval, 30. septembril kell 18.00 kooli aulas. 

Koosoleku päevakord: 

1. õppetöö korraldus alates II õppeveerandist  
2. üritused 2009/2010  
3. kolimine Tartu mnt. 23  

Pärast üldkoosolekut toimuvad klasside koosolekud. 

 
TOIMETUSE TEADAANNE: 

 
Lehele toredaid artikleid ja igasugust muud põnevat kaastööd ootame iga kuu 15. kuupäevaks e-mailile 
vkeragymn@hotmail.com. Artiklitega seonduvad pildid palume saata otse infojuhi meilile 
infojuht@lg.edu.ee või leida infojuht koolist üles ja leppida kokku sobiv variant.  
 
Toimetaja: Malle Koppel 
Korrektor: Mirjam Palumets 
Kujundaja: Jaanus Paasoja 

 



 
 

KLASSI- JA KOOLIVÄLISTE ÜRITUSTE I POOLAASTA KALEND ERPLAAN  
 2009/2010 ÕPPEAASTAKS  
   
AEG                              TEEMA          VASTUTAJAD 
   
SEPTEMBER  
   
01.09. Tarkuste päev/aktused Huvijuht 
18.09. Spordipäev 6. - 12. kl.(krossijooks) Keh. kasv. õp. 
21. - 22.09 Kooli pildistamine Pildikompanii/huvijuht 
22.09. Spordipäev 1. - 5. kl.(murdmaajooks) Keh. kasv. õp. 
23.09. Ilmub ajaleht "KUUKUMU" Huvijuht/toimetus 
24.09.  Teatri ühiskülastus Rakverre Huvijuht 
28.09. - 30.09. Sügisnäitus algklasside fuajees Klassijuhatajad 
30.09. Lastevanemate üldkoosolek aulas 18.00 Direktor/klassijuhatajad 
  millele järgnevad klasside koosolekud   
   
OKTOOBER   
   
02.10. Õpetajate päeva tähistamine Huvijuht/12. klass 
6.10. C-JAM-i kontsert aulas kell 10.00 Eesti Kontsert 
12. - 16. 10 Rebaste nädal Huvijuht/12. klass 
14.10. Teater koolis 1. - 4. klassidele "Lepatriinu" teater 
16.10. Rebaste päev Huvijuht/12. klass 
21.10. Ilmub kooli ajaleht "KUUKUMU" Huvijuht/toimetus 
23.10. Tunnistused. Hüvastijätt vana koolimajaga ja  Huvijuht/12 c+ algklassid 
  kooli sünnipäevale pühendatud lavastus.   
24. 10.- 1.11 Koolivaheaeg/kolimine aadressile Tartu mnt.23.   
   
NOVEMBER   
2.11. Algab UNICEF i kaartide müük Huvijuht/õpilased 
06.11. Isadepäeva kontsert  Algkl. õpetajad/muusikaõp. 
16.11. Taassünnipäeva viktoriin gümnaasiumile Ajaloo õp./huvijuht 
25.11.  Kadripäeva tähistamine.  Algklasside õpetajad 
30.11. 1. Advendihommik Algklasside õpetajad 
DETSEMBER    
    
7.,14.,21.12. Advendihommikud Algklasside õpetajad 
14.12. Kool on jõuluks kaunistatud Huvijuht, õpetajad 
17.12.    JÕULUKONTSERT JAANI KIRIKUS  10.00 Muusikaõpetajad/Huvijuht  
22.12. 1. - 5. klasside jõuluetendus ja jõulupidu koolis Huvijuht/õpetajad 
23.12. Tunnistused. Algab vaheaeg.  Klassijuhatajad/Huvijuht  
   
   


